

长沙机场大巴遭人为纵火

造成2人死亡10余人受伤,犯罪嫌疑人被警方擒获



大巴起火后只剩下骨架

长沙市公安局新闻发言人22日晨宣布,经过警方8小时全力侦查,已于21日24时将制造“7·21”机场公路大巴纵火案的犯罪嫌疑人谌海涛抓获。该事件共造成2人死亡10余人受伤。昨日,部分目击者和幸存者讲述了事件发生的瞬间。

星报综合报道

浓烟先从车尾部冒出

一位男子目击了大巴起火的经过。这名男子称,21日下午4点多,他打的从黄花机场回长沙市区,在机场高速公路12公里路段,他看见大巴开始冒烟。他当时距冒烟大巴七八十米,“中间还有几辆货车和小车”。据描述,浓烟首先是从客车尾部开始冒出,“渐渐燃起来,前后相隔5分钟左右,”车身燃起明火。这名目击者说,客车起火后,靠右停在了高速公路边,司机打开车门,乘客从车门跑下,惊慌失措,跑到离客车很远的位置,“现场比较乱。”见客车起火,跟在后面的车辆纷纷往后倒退,有的转弯往回走。“我没有听见爆炸声。”这名男子在现场呆了五六分钟后,绕道回了长沙。

据事后赶到现场的一名目击者介绍,现场有浓烈刺鼻的烧焦味,客车前半部分严重烧毁,只剩下骨架。座椅露出一堆废铁,车窗玻璃散落一地。

“杀害三姐妹案”凶手被执行死刑

据新华社电 备受外界关注的广西“杀害覃氏三姐妹案”22日画上句号。南宁市中院依照最高人民法院下达的死刑执行命令,凶手兰新诚被执行死刑。

最高人民法院复核确认,2009年2月,被告人兰新诚经预谋欲对居住在南宁市一小区其居室对面703号房的被害人覃珊实施强奸,并准备了折叠刀、羊角锤、催泪喷雾剂等工具,伺机作案。2月10日20时20分许至21时许,兰新诚先后将被害人覃珊、覃巧平和覃解梅持刀挟持。兰新诚唯恐罪行败露,遂起意杀人灭口。随后在卫生间内,先后将3人杀死,后兰新诚又使用钢锯等工具对三人尸体进行肢解。2月13日,兰新诚驾驶电动自行车分别将尸块抛至南宁市良庆区大沙田金象社区阳光新城后面的钢沙山。

南宁市中院2009年7月1日一审以兰新诚犯故意杀人罪,判处死刑。同年11月2日,广西高院二审裁定驳回上诉,维持原判,并依法报请最高法院核准。

不明物被点两次抛向前座

长沙黄花机场大巴售票处工作人员说,出事大巴是从机场开往民航大酒店的。如不出意外,这辆机场大巴上了机场高速,35分钟后将抵达终点站长沙火车站民航大酒店。

黄龙,22岁,在长沙读大学,去重庆玩完回长沙。当天飞机晚点,下午3点30分下飞机,3点40分上机场大巴,上车后他坐第四排左边靠窗的位置。黄龙数了数,

当时还空了19个座位。大巴驶出机场大约6公里,3点56分左右,车厢内燃起火苗。这时,黄龙睡着了,他一下子被惊醒。

多名乘客说,车厢内的火苗,跟坐在最后一排左边靠窗的男子有关。“他拿了一个黑色的东西,有人说是帆布包,但我没有看清楚。”黄龙说,该男子第一次用打火机点燃黑色不明物,抛到车厢的行李架上,“当时行李架上没有行李,黑色不明物

掉到该男子前面中年男乘客的头上。”该男子捡起黑色不明物,第二次用打火机点燃,随后将其抛向大巴前部。前后不过10秒钟,起大火了,车上一片混乱。车厢右侧的乘客抓起消防锤砸窗玻璃,跳车逃生。左侧的乘客则往车门挤,这时司机打开了车门。黄龙说,他夹在逃生的人群中,被人潮挤了下来。有幸存者称,该男子纵火后赶紧跑出了大巴。

警方确定系人为纵火案

接到报警后,湖南省公安厅刑警总队、机场公安局和长沙市公安局调集大批警力迅速赶赴现场,全力抢救伤者、迅速开展现场勘查和走访。经过艰苦细致的调查访问工作,警方确定此案是一起人为纵火案。7月21日24时许,警方在长沙市某医院将犯罪嫌疑人谌海涛抓获归案。

经警方初步查明,犯罪嫌疑人谌海涛,男,36岁,湖南省益阳市赫山区人。7月21日下午,谌海涛从益阳到长沙,并从长沙市区坐机场大巴来到黄花国际机场,后于15时46分登上机场开往市区方向的机场大巴。当机场大巴行至机场高速由东往西6公里处时,谌海涛点燃随身携带的装有助

燃物的帆布包,导致车辆在很短时间内被烧毁,造成2人死亡,3人重伤,11人轻伤或轻微伤的惨剧。谌海涛因被火烧伤,也被送往医院救治。

目前,犯罪嫌疑人谌海涛已被警方控制。长沙市有关部门正在抓紧做好相关的善后工作。

开展网络传销,发展会员6万多人 “法国蝴蝶夫人”非法敛财3亿多

据新华社电 轰动一时的“法国蝴蝶夫人”涉嫌非法传销案,20日至23日在湖南郴州市中级人民法院开庭审理。由于涉及金额巨大以及主要犯罪嫌疑人的“独特经历”,此案一度为社会广泛关注。

曾经是再就业“明星”

据了解,“法国蝴蝶夫人”传销案主要犯罪嫌疑人何跃兰,现年44岁,曾为郴州市一家企业职工。1997年下岗后在郴州市开过服装店,由于经营有方,生意越做越大,其投资领域一度扩大至茶楼、美容院等。2002年,何跃兰作为下岗女工再就业的“明星”为国内许多知名媒体竞相报道。但就是这样一名头顶光环的再就业“明星”,却在不太长的时间内向特大传销案头目蜕变。

据了解,自2006年起,何跃兰通过拉人头、高额返利等形式开展网络传销,发展会员6万多人,遍及全国29个省市,涉案金额高达3.35亿元。

组织开展网络传销

检察机关指控:2006年9月,被告人何跃兰获得了一套以拉人头数量和收取入门费多少计算奖励的营销方案。为了利用该营销方案牟取利益,何跃兰在大陆地区先后成立了“东莞蝶夫人化妆品公司”、“广州博兰化妆品有限公司”、“广州博莹商贸有限公司”,对外统称为“法国蝴蝶夫人公司”,法定代表人均为何跃兰。

据调查,何跃兰委托广州名宇化妆品厂研制和生产“雅黛欧雪”、“冰雪含香”等系列化妆品,对外则宣称其产品系法国原料和配方,并在部分产品外包装上标明“法国蝴蝶夫人国际化妆品公司技术支持”的字样。同时,何跃兰又指使他人人为公司编设了网站用作宣传,并找到被告人羊荣辉,要他结合其先前得到的营销方案编制了“工资结算系统”、“销售会员管理平台程序”,并将“蝴蝶夫人”网站服务器托管在郴州市电信局机房。

非法敛财3.35亿元

随后,何跃兰安排其侄女何夏娟为公司总裁助理负责管理财务,又先后网罗了被告人刘元生、胡明友、江虹、刘朝汉、汪志勋、兰贵宏、汤明晨作为公司管理人员。“法国蝴蝶夫人公司”以销售“雅黛欧雪”、“冰雪含香”等系列产品为幌子,对外虚假宣传该公司即将上市,缴纳700元至10万元不等金额即可成为公司的会员或代理商,还可享受原始股,以此欺骗他人加入,使得代理商和会员不断发展新会员,形成上下线关系。各级代理商和会员再依据发展的下线会员数量及缴纳的资金数额获得“推荐奖”、“组织奖”、“培育奖”等各项奖金。

截至2009年4月,“法国蝴蝶夫人公司”在全国发展代理商500余名,会员6万余人,收取代理费及入门费共计3.35亿元。被告人何跃兰等人也因此获得巨额非法收入。